

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147  
6637

Среда, 21 июля 1943 года

Год издания 1417  
Цена 20 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОДА „ДИНАМО“ ИМ. С. М. КИРОВА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!  
«Народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжкая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от нас больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и продолжить таким образом путь к миру».

Эти мужественные и правдивые сталинские слова глубоко проникли в наши сердца и привалили всех нас еще с большей энергией, еще с большей самоотверженностью работать для фронта, работать так, чтобы каждый час нашего труда для отечества был достойным вкладом в дело победы.

Отвечая на призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив нашего завода с новой силой развернул социалистическое соревнование.

Наши рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие, все люди завода, — старые кадровики и вновь пришедшие на завод рабочие, все в одинаковой степени восприняли указания товарища Сталина работать для фронта с удвоенной энергией, как боевой приказ, который должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Сегодня рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Московского ордена Ленина завода «Динамо» имени Кирова рапортуют стране, рапортуют партии и правительству, что программа первого полугодия нами завершена досрочно — 7 июля.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина динамовцы дали стране и фронту в первом полугодии дополнительно на 18 млн. рублей сверхплановой продукции. За счет снижения себестоимости и роста производительности труда мы дали государству накопление в сумме 15 млн. рублей. Завод резко сократил расходы дефицитных материалов, топлива и электроэнергии.

Но мы всегда помним предостережение товарища Сталина о том, что впереди тяжелые и решающие бои, и советский народ не самоуспокаиваться должен, а наоборот, сделать свой единый военный лагерь, как стала наша страна, еще более крепким, еще более организованным и могущественным.

Памятуя сталинский призыв о необходимости работать для фронта с удвоенной энергией, коллектив нашего завода решил продолжать социалистическое соревнование на второе полугодие 1943 года, ставя своей задачей достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

Коллектив завода «Динамо» имени С. М. Кирова, горя желанием оказать максимальную помощь Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, обязуется:

1. Выполнить годовой план ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря с. г.

2. Перевыполнить государственный план третьего квартала на 6—7 миллионов рублей.

3. Неуклонно бороться за высокое качество продукции.

4. Поднять производительность труда против плановой на 10 процентов и снизить себестоимость продукции не менее чем на 10 процентов.

5. Сэкономить до конца года 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

6. Обеспечить образцовую организацию общественного питания на заводе.

7. Путем качественной обработки посевов в подсобном хозяйстве, на коллективных и индивидуальных огородах рабочих и служащих завода обеспечить высокий урожай, своевременную без потерь уборку урожая.

8. Своевременно и качественно провести ремонт жилых помещений завода и подготовку к зимним условиям как жилищ рабочих, так и цехов завода.

Коллектив Московского ордена Ленина завода «Динамо» имени С. М. Кирова обращается ко всем трудящимся Советского Союза: рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим фабрик и заводов, транспорта, шахт и рудников с призывом еще выше поднять знамя Ленинско-Сталинского социалистического соревнования.

Дать сегодня фронту больше и притом хорошей продукции, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня! — это должно стать правилом для каждого советского предпринятого для каждого советского человека.

Источники нашей трудовой энергии велики. Они имеются в росте наших производственных кадров, в непрестанном совершенствовании технологии производства. Изысканная дополнительные ресурсы в промышленности, наш завод организует поточный метод производства. Это мероприятие даст нам возможность увеличить выпуск продукции.

А главное — источником наших сил и нашего вдохновения является наше правое дело — мы защищаем свою родину, мы защищаем свободный труд свободной страны.

Пока война продолжается — жить только войной, все наши силы, все наши помыслы должны быть подчинены одному — задаче разгрома ненавистного врага и быстрого очищения временно оккупированных советских территорий от гитлеровских орд.

Еще больше напряжем свои силы, товарищи! Работать с еще большей самоотверженностью. Победа советского оружия будет достойной наградой за наш труд.

Да здравствует наша славная советская родина!

Да здравствует советский народ богадьры!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Нашему великому полководцу, нашему вождю и учителю товарищу Сталину — слава!

Принято на собраниях рабочих завода «Динамо» им. С. М. Кирова, 16 июля 1943 г. По поручению коллектива завода подписали:

- Директор завода СКИДАНЕНКО И. Т.
- Главный инженер ЧЕРНИЧКИН Д. С.
- Секретарь парткома ОРЛОВСКИЙ Н. А.
- Председатель завкома МЕЛЬНИКОВ Д. И.
- Секретарь комитета ВЛКСМ ИЛЮХИН И. Ф.
- Стерженица ПОРОТКОВА Н. Г.
- Формовщик КОЛЕСНИКОВ А. А.
- начальник цеха ЛЕВИН Л. И.
- мастер ПРОКОФЬЕВ Н. Е.
- начальник цеха ЗИНОВЬЕВ Ю. Д.
- мастер ФАТИН И. Г.
- изопрорашина УДАЛОВА.
- токарь ЕЛИСЕЕВ В. В.
- сварщик СУСЛОВ В. И.
- строгальщик КОНОЗЛОВ Г. С.
- начальник цеха КАШТУРОВ А. В.
- токарь ЛАНИКИНА К. Н.

## За качественное выполнение плана

Создавая, что план — боевое задание фронта, — коллектив химфармазавода принял ряд мер для того, чтобы обеспечить безусловное выполнение июльской программы.

Программа во время была доведена до каждого цеха и в отдельности до каждого рабочего, предусмотрены все работы по отделу снабжения и отделу главного механика. Эти отделы получили календар-

ные планы с конкретным перечнем работ.

Во всех цехах проведены производственные совещания, на которых рабочие, командиры производств внесли ряд предложений, указывающих на новые возможности максимального выпуска продукции.

В. КОКОРИН,

Начальник производственно-планового отдела.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 ИЮЛЯ

В течение 19 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта продолжали развивать наступление на прежних направлениях и продвинулись вперед от 6 до 10 километров. За день отбито 12 контратак немецких войск с большими для них потерями.

Наши войска, наступающие севернее Орла, заняли (кроме ранее опубликованных) еще 70 населенных пунктов, в том числе населенные пункты БУДА, УСАДЬБА, ХАТЬКОВО, СУСЕЯ, БРУСНЫ, УКОЛИЦЫ, КИРЕЙКОВО, НОВАЯ ДОЛИНА, ВЫТЕБЕТЬ, СЕРЕДИЧИ, АЛЕШНЯ, ЩЕРБОВО, КУДРЯВЦЕВ, РЕШКОВА, МЕДВЕДКИ, ПЕПЕЛЕНКА, МИЛЯТИНО, ЛЬГОВО, ИЛЬИНСКОЕ, ВЕРХНЯЯ ВЫДАНЬ, КОПТЕВО, ДОЛБИЛОВО, РУДНЕВО, АЗАРОВО, ГОРОДИЩЕ.

Восточнее Орла наши войска заняли (кроме ранее опубликованных) 40 населенных пунктов, в том числе населенные пункты СОЙМОНОВО, БОГДАНОВО, ОДИНОК, СЫЧИ, ЗАБРОДЫ, ДАЛЬНОВИДОВО. И южнее Орла наши войска заняли 20 населенных пунктов, в том числе населенные пункты ОЗЕРКИ, ТУРЕЙКА, ТРОСНА, ЛАВРОВО и станцию МАЛОАРХАНГЕЛЬСК.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении продолжались усиленные поиски разведчиков.

В течение 18 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 72 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 97 самолетов противника.

На Орловском участке фронта наши войска продолжали наступление. Немцы спешно подбрасывают новые подкрепления и бросают их в контратаки. Преодолевая сопротивление противника и отражая его многочисленные контратаки, наши части продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. Части Н-ского соединения, последние 4 дня боив, нанесли удары немцам и отражая их контратаки, подбили и сожгли более 150 немецких танков, уничтожили 54 самоходных пушки и много орудий. Захвачены большие трофеи, в числе которых 31 самоходное орудие и 17 вагонов с боеприпасами. На другом участке часть под командованием т. Логозина истребила несколько сот гитлеровцев, взяла 215 пленных и захватила 12 полевых и 2 противотанковых орудия, 43 пулемета, склад с боеприпасами и склад с медикаментами. Танковая рота под командованием лейтенанта Матенко во восточном бою полностью уничтожила батальон немецкой мотопехоты.

★ На Белгородском направлении в боях против немецко-фашистских захватчиков хорошо действовали и отличились наши саперные войска. С начала наступления немцев, т. е. с 5 июля, на минных полях, а также подвижными группами миноер-охотников уничтожены сотни немецких танков, бронемашин и до 200 автомашин с боеприпасами и войсками. Саперы, под командованием т. Столярова, подорвали 28 немецких танков, провалявшихся в расположении наших частей. Миныер-охотники подразделения, где командиром гвардии майор Арустамов, подорвали 11 танков противника.

★ Северо-восточнее Новороссийска противник предпринял несколько ожесточенных контратак, вновь пытаясь вернуть высоту, занятую нашими частями. Все контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. Одну контратаку предпринял 560 немецкий штрафной батальон, состоящий из трех рот унтер-офицеров и одной роты офицеров. Бойцы, под командованием т. Ватлука, пулеметным огнем и в рукопашной схватке истребили до 300 гитлеровцев из состава этого батальона.

★ На одном участке Калининского фронта 3 наших разведывательных отряда, после артиллерийского обстрела вражеских позиций, атаковали противника. Разведчики выбили немцев с занимаемых позиций и овладели опорным пунктом противника. В этом бою разведывательными отрядами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров, захвачены трофеи и пленные.

★ На Ленинградском фронте огнем артиллерии и минометов уничтожено 4 орудия и разрушено более 20 зданий противника. снайперы Н-ской части истребили 73 гитлеровца. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на подступах к Ленинграду сбито 3 немецких самолета.

★ Партизанский отряд «За родину», действующий в одном из районов Орловской области, совершил вынужденный налет на немецкий гарнизон, расположенный в крупном селе. Партизаны штурмом заняли село, истребили до роты гитлеровцев и захватили несколько пулеметов, автоматы, винтовки, боеприпасы и другие трофеи. Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, 9 июля организовал крушение немецкого эшелона с горючими. В результате взрыва состав загорелся. Уничтожено 700 тонн бензина. Партизаны другого смоленского отряда на шоссе на дороге подорвали 18 автомашин с немецкими солдатами и военными грузами противника.

★ Взятый в плен на Орловском участке фронта ефрейтор 9 роты 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Герберт Зейстер рассказал: «351 полк до самого последнего времени находился на отдыхе в районе Спас-Деменска. Офицеры нам сообщили, что дивизия скоро отправится во Францию, а отсюда в Сицилию. Совершенно неожиданно 15 июля полк был поднят по тревоге и переброшен в район, где русские войска прорвали нашу оборону. Нам гнали безостановочно, не давая отдыха. Прибыв в район боев, подразделение полка с хода были брошены в контратаку против наступающих русских подразделений. За один час 9 роты потеряла 56 солдат убитыми и 15 ранеными, а остальные бежали с поля боя».

Заявление Герберта Зейстера дополняет обер-ефрейтор 12 пулеметной роты того же 351 полка Вилли Питтгер. Он сообщил: «Мы были твердо уверены, что в ближайшие дни дивизия будет отправлена во Францию, а отсюда в Сицилию. Однако, в связи с напряженной обстановкой, создавшейся в районе Орла, полк был с невиданной поспешностью переброшен туда. На рассвете солдат 3-го батальона погналы в контратаку. Командование поставило перед нами задачу — остановить наступление русских, но ничего из этого не получилось. Батальон попал под сильный огонь русской пехоты и танков, понес большие потери и отступил».

## Третий пленум Томского горкома ВЛКСМ

19 июля с. г. состоялся третий пленум Томского горкома ВЛКСМ. С докладом об итогах VII пленума Новосибирского обкома ВЛКСМ выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Бомбер. По его докладу развернулись оживленные прения.

Тов. Седова — секретарь Кировского райкома ВЛКСМ — отметила слабую политико-воспитательную работу с молодежью в районе. Комсомольские руководители мало занимаются вопросами полит-массовой работы, постоянная комиссия по пропаганде и агитации работает очень слабо. В университете, например, несмотря на наличие хороших лекторских сил, тематики лекций для молодежи очень узка и однообразна.

Секретарь комитета ВЛКСМ завода «Манометр» тов. Ратникова поделилась опытом постановки политико-воспитательной и культурно-массовой работы с молодежью на своем заводе.

В Кузбасском районе, как и в Кировском, политико-воспитательная работа также не стоит еще на должной высоте — это

отметила в своем выступлении секретарь Куйбышевского райкома ВЛКСМ тов. Муравийская.

Секретарь горкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. Селезнев рассказал о положительном опыте полит-массовой работы одного завода, где для молодежи устраиваются вечера встреч с участниками отечественной войны, выступления художественной самодеятельности, развернута кружковая работа, и молодежь охотно принимает участие в ней.

В прениях выступили также тт. Левченко, Морозова, Ретченко, Вторушина и другие.

В заключение секретарь горкома ВКП(б) тов. Тиркулов поставил перед комсомольцами основные задачи политико-воспитательной работы с молодежью тыла в момент решающих боев с гитлеровскими захватчиками.

С большим вниманием участники пленума заслушали письмо с фронта — от экипажа самолета «Томский комсомолец» и приняли текст ответного письма.



# СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

Речь государственного обвинителя генерал-майора юстиции тов. Л. И. Яченина

— С чувством глубокой скорби за невинно пролитую кровь тысяч замученных советских людей, — начинает свою речь государственный обвинитель, — с чувством неуголимой ненависти к немецким захватчикам за зверства и насилия, за горе и слезы нашего народа я начинаю свою обвинительную речь.

Мы прошли с вами, товарищи судьи, за эти несколько дней процесса по следам зверя. Перед нами раскрылись зверские провалы противотанковых рвов, превращенных немецко-фашистскими извергами в гигантскую могилу более 7 тысяч мирных советских людей — женщин, детей и стариков.

Коричневая саранча за 6 месяцев опустошила и обезлюдила богатейший Краснодарский край. Отказавшись под ударами Красной Армии, она оставила за собой реки крови, потоки слез, горы трупов, дымы пожаров, бездну безысходного народного горя.

Краснодарский край — не исключение. Везде, где ни ступит нога фашистского зверя, воцаряется мрачная ночь, гибнет жизнь и в открытые могилы сбрасываются сотни и тысячи ни в чем неповинных людей.

Такова сущность фашизма, такова его людоедская программа в действии.

Еще до начала войны об этих кровавых планах, с дьявольской открытостью, говорил гнусный главарь фашистской банды Гитлер.

И его подручные, по его прямому приказу, убивают, душат, грабят, вешают.

Гитлер и его клика годами воспитывали в немцах мораль диких зверей, вытравили хотя бы малейшие намеки на совесть, честь. Товарищ Сталин 6 ноября 1941 года, характеризуя гитлеровцев, привел в своем докладе слова Гитлера и Геринга: «Убивайте, говорит Геринг, каждого, кто против нас, убивайте, убивайте, не вы несете ответственность за это, а я, поэтому убивайте!».

«Я освобождал человека, говорит Гитлер, от умирающей химеры, которая называется совестью. Совесть, как и образование, калечит человека. У меня то преимущество, что меня не удерживают никакие соображения теоретического или морального порядка».

Всю полноту ответственности за зверства и злодеяния, унизившие в период оккупации г. Краснодара и Краснодарского края, — говорит далее государственный обвинитель, — за пытки и надвательства, за массовые расстрелы, сожжения и газуерное истребление отравляющими газами за сожжение и повешение ни в чем неповинных советских людей — стариков, женщин и детей, несут руководители разбойничьего фашистского правительства Германии и немецкого командования.

За эти страшные злодеяния отвечает командующий 17-й немецкой армии генерал-полковник Руоф, за них полностью отвечает палач Краснодара шеф гестапо — полковник Кристиан, а также его заплеванных дел подмастерья офицеры гестапо — капитан Раббе, Сальге, Пашен, Сарго, Винц, Ган, Мюнстер, Эрих Мейер, выдававший себя за врача Герц и сотрудник гестапо — Якоб Эйкс и Шертергап.

Переходя к обстоятельствам дела, прокурор устанавливает подлостью, изменническую деятельность предателей Тищенко, Речкалова, Напцок, Мисана и других подсудимых, привлеченных к ответственности по этому делу.

Государственный обвинитель указывает также и на то, что гестапо в Краснодаре и так называемая Зондеркоманда систематически организовывали выезды в станицы и хутора Краснодарского края для истребления советских людей.

В карательных экспедициях принимали самое активное участие подсудимые Пушкарёв, Речкалов, Котомцев, Напцок и Павлов.

Со звериной жестокостью и чисто немецким хладнокровием проводили гестаповцы массовое истребление советского населения.

Зверя, именующие себя носителями технического прогресса, они изобрели специальные машины — «душегубки» для массового истребления людей. Они создали конвейер смерти.

— По неполным подсчетам, — говорит далее прокурор, — основанным на ряде свидетельских показаний, «душегубки» на подвалах гестапо вывезли и уничтожили 6.930 человек.

— Чудовищный кровавый взврь, — го-

ворит далее прокурор, — процесс над городами и селами Краснодарского края и унес в могилу десятки тысяч человеческих жизней, но он не сломил ни на минуту духа советских людей и их веры в победу. В момент, когда смерть уже глядела в его глаза, краснофлотец, с нависнутой над шее петлей, на площади Краснодара, отбросив пинком ноги в сторону предателя-полкайского, крикнул рывающим женщинам:

«Не плачьте. Палачи народа ответят тысячами своих жизней. Скоро наши придут и за все отомстят».

Пройдут года. На лучшей площади возрожденного Краснодара будет воздвигнут памятник герою-краснофлоту и всем тем безвестным патриотам, которые отдали свою жизнь за нашу советскую родину, за свой великий народ.

Так склоним же головы перед прахом приживших мученическую смерть наших братьев и матерей, наших детей и сестер и поклонимся именем их отомстить страшной мстью за предсмертные муки, за их кровь, за страшную их судьбу!

Поклонимся до конца выполнить приказ великого Сталина:

«... Освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. «Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер».

Беспощадная мсть, к которой призывает наш гениальный учитель и вождь, свершится; она неминуемо наступит фашистских зверей, терзавших Краснодарский край, виновников тысяч смертей мирных жителей. Она наступит и этих гнусных немецко-фашистских пособников, представших сейчас перед судом Военного трибунала!

После этого государственный обвинитель перешел к оценке индивидуальной вины подсудимых. Дав подробный анализ чудовищных преступлений каждого из подсудимых, прокурор закончил свою речь требованием смертной казни в отношении подсудимых Пушкарёва, Мисана, Напцок, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина, преступления которых квалифицированы по ст. ст. 58-1 «а» и 58-1 «б» Уголовного Кодекса РСФСР.

В отношении подсудимых Парамонова, Тучкова и Павлова, как менее активных пособников главных обвиняемых, прокурор считает возможным не применять смертной казни.

Заканчивая свою обвинительную речь, прокурор сказал:

«Сегодня советский закон опускает карающую руку на голову предателей, фашистских наймитов и лакеев. Завтра суд истории, суд свободлюбивых народов произнесет свой неумолимый приговор над кровожадными властителями гитлеровской Германии и всеми ее сообщниками — врагами человечества, повергшими мир в кровавую лужу нынешней войны. Ни одному из них не уйти от беспощадной кары.

Кровь за кровь, смерть за смерть!».

После речи государственного обвинителя на вечернем заседании 16 июля и утреннем заседании 17 июля выступили адвокаты. Адвокат т. Казначеев по назначению суда защищал подсудимых Тищенко, Парамонова и Ластовина; адвокат т. Якуненко — подсудимых Пушкарёва, Тучкова, Котомцева и Кладова; адвокат т. Назаревич — Павлова, Речкалова и Мисана. Подсудимый Напцок в начале судебного заседания отказался от защиты и сейчас отказался от защитительной речи.

После речи адвокатов председательствующий предоставляет последнее слово подсудимым.

Все подсудимые в своих последних словах полностью признают себя виновными, но просят суд унесть, что они являлись лишь исполнителями преступной воли немецко-фашистских убийц и что на службу к немецким палачам они пошли из чувства страха. Подсудимые просят суд сохранить им жизнь и дать возможность искупить свои кровавые преступления перед родиной и советским народом.

Выслушав последние слова подсудимых, суд после совещания оглашает приговор.

# Десантные операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, флот союзников подверг ожесточенной бомбардировке аэродром и суда противника в Катании.

7-я американская армия продвинулась на несколько миль и захватила важные объекты.

Заняты Лентини, Скордиа, Модика, Риези и 7 других городов.

Число захваченных союзниками пленных превышает 20 тысяч человек.

По сообщению алжирского радио, 8-я английская армия, отбив сильнейшую атаку вражеских танков, продвинулась к Катании. В северной части долины Катании занято 3 деревни.

В связи с почти полным прекращением морских перевозок через Мессинский пролив итальянское командование пытается снабжать свои войска на Сицилию через Тирренское море.

Как передает агентство Рейтер, генерал Эйзенхауэр назначил генерала Александера военным губернатором Сицилии. Генерал Александер облечен верховной властью на острове. 8-я английская армия ведет борьбу за овладение узким проходом Лентини, ведущим к долине Катании и к самому городу.

Катания находится в пределах радиуса действия тяжелых орудий английских войск, продвигающихся на север вдоль восточного побережья Сицилии.

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Алжирское радио сообщает, что войска союзников заняли Агридженто.

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Как сообщает алжирское радио, танковые части 8-й английской армии вступили в предместья Катании. Войска генерала Монтгомери движутся в обход группы аэродромов в Джербили. Английский флот подвергает непрерывному обстрелу береговую дорожку, ведущую из Катании и Мессины.

По сообщению министерства информации, английские войска продвигаются югу от Катании, в то время, как английский флот подвергает обстрелу город и коммуникации к северу от него!

Войска союзников заняли Агридженто. Американские части находятся в 17-ти милях от Энны, являющейся географическим центром Сицилии и важным коммуникационным узлом. Отбив ввєра сильную контратаку противника к юго-западу от Энны, американские части продолжают свое продвижение.

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, на острове Сицилия создана объединенная англо-американская военная администрация во главе с английским генерал-майором Рейнеллом. Она распустит все местные фашистские организации.

# Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера утром 500 бомбардировщиков союзников совершили налет на Неаполь. Клубы дыма над городом поднимались на высоту до 4 тысяч метров. Во время налета, длившегося полтора часа, сбрасывались бомбы весом в две с половиной тонны.

За день до того в налете на Неаполь участвовало 75 самолетов «Либерейтор», сбросивших на различные объекты Неаполя более 150 тонн бомб крупного калибра. В завязавшихся 17 июля над городом боях было сбито 28 самолетов противника.

В ночь на 17 июля ожесточенным атакам подверглось несколько крупнейших трансформаторных подстанций, снабжающих

электрической энергией итальянские электрифицированные железные дороги.

В ночь на 18 июля авиация союзников совершила налет на военные объекты Реджо-ди-Калабрии и ряд аэродромов Италии. Отмечены попадания во взлетно-посадочные дорожки и аэродромные сооружения.

Над Тирренским морем сбито 15 вражеских транспортных самолетов «Юнкерс-52».

Американская авиация совершила в ночь на 17 июля налет на Амстердам и северную западную Германию. Уничтожено 50 самолетов. В ночь на 18 июля английские истребители атаковали аэродромы и железнодорожные объекты во Франции, Голландии и Бельгии.

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что сегодня тяжелые бомбардировщики Средиземноморского воздушного флота подвергли бомбардировке военные объекты в Риме и его окрестностях. Главной целью была сортировочная станция, имеющая большое военное значение для держав оси. Перед налетом над городом были сброшены листовки, предупреждавшие о предстоящей бомбардировке. Пилотам и бомбардирам было специально указано, чтобы они избегали нанесения повреждений религиозным и культурным памятникам.

По сообщению агентства Рейтер первая группа бомбардировщиков вылетела в 9 ч. 13 м. утра. Когда самолеты достигли итальянской столицы, они совершили круг над объектами, тщательно следя за тем, чтобы каждая бомба попала в цель. Основным объектом налета был промышленный район Рима с его крупными транспортными и военными объектами. Муссолини намеренно скрыл их в городе, однако командование союзников пришло к выводу, что наступило время для нанесения тяжелого удара по этому последнему крупному железнодорожному центру Италии.

# Налет авиации союзников на Рим

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что сегодня тяжелые бомбардировщики Средиземноморского воздушного флота подвергли бомбардировке военные объекты в Риме и его окрестностях. Главной целью была сортировочная станция, имеющая большое военное значение для держав оси. Перед налетом над городом были сброшены листовки, предупреждавшие о предстоящей бомбардировке. Пилотам и бомбардирам было специально указано, чтобы они избегали нанесения повреждений религиозным и культурным памятникам.

По сообщению агентства Рейтер первая группа бомбардировщиков вылетела в 9 ч. 13 м. утра. Когда самолеты достигли итальянской столицы, они совершили круг над объектами, тщательно следя за тем, чтобы каждая бомба попала в цель. Основным объектом налета был промышленный район Рима с его крупными транспортными и военными объектами. Муссолини намеренно скрыл их в городе, однако командование союзников пришло к выводу, что наступило время для нанесения тяжелого удара по этому последнему крупному железнодорожному центру Италии.

# Потери итало-германской авиации и союзников за неделю

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, за истекшую неделю итальянская и германская авиация потеряла на всех фронтах 331 самолет, союзники — 126.

В приведенные цифры не входит значительное количество самолетов противника, уничтоженных на земле на Средиземноморском театре военных операций.

# Извещения

23 июля, в 20 часов, в помещении райисполкома (Советская, 45) созывается XVII СЕССИЯ КИРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об обеспечении топливом предприятий, организаций, учреждений и трудящихся района на 1943—44 год. (Дока. председатель райисполкома тов. Гулин).
2. Исполнение бюджета за 1942 год и утверждение на 1943 год. (Дока. зав. райфот. Воронин).

Приглашаются руководители предприятий и учреждений, профсоюзные организации.

Кировский райисполком.

21 июля, в 20 часов, в Доме партийного просвещения состоится семинар для агитаторов, отъезжающих на уборочную кампанию. Явка обязательна.

Отдел пропаганды и агитации Томского горкома ВКП(б).

22 июля, в 19 часов, в Доме партийного просвещения открывается выставка работ художницы Елены Плехан.

Дом партпросвещения.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

ГОРСАД, Эстрада: 21, 22, 23 июля — концерт артистов ВГКО. Начало в 10 час. вечера. Касса с 7 часов.

Кинотеатр им. М. Горького, Новый звуковой художественный фильм «ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН», Нач. сеансов: 4 ч., 5 ч., 45 м., 7 ч., 30 м., 9 ч., 15 м., 11 час. Касса с 10 час. Опоздавшие на сеанс не допускаются.

Кинотеатр им. И. Черных, Звуковой художественный фильм «ГЕОРГИЙ САКАДЗЕ», Начало сеансов: 1 ч., 45 м., 3 ч., 30 м., 5 ч., 15 м., 7 ч., 9 ч., 11 час. Касса с 1 ч. дня.

ТРЕБУЮТСЯ: Кассир-инкассатор, бухгалтеры и ст. бухгалтеры. Обращаться по адресу: ул. Белинского, 46.